

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Газета издается
с 1933 года

№ 126
(8301)
СУББОТА
20
ОКТЯБРЯ
1984 года

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Трудящиеся Советского Союза! Нас-
тойчиво боритесь за выполнение соци-
алистических обязательств по сверх-
плановому росту производительности
труда и снижению себестоимости
продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС
к 7 Ноября).

Адрес новостей:
Калтанский энергоучасток

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Позади третий, мож-
но сказать, определяю-
щий, квартал года. Тра-
диционно по итогам
квартала профсоюзный
комитет энергоучастка
определен лучшими раб-
очими, бригады и кол-
лективы цехов. Соци-
алистическое соревно-
вание сегодня — не
только фактор повыше-
ния производственной
активности, но и обще-
ственной, укрепления
дисциплины, воспита-
ния сознательного от-
ношения работников к
своему труду. И доби-
ться победы, конечно,
совсем не просто. Не-
мало усилий приложи-
ли работники коллек-
тива механических мас-
терских и тяговой под-
станции Калары, что-
бы по итогам квартала
завоевать первые
классные места соответ-
ственно в первой и вто-
рой группах цехов. Эти
коллективы добились
самой четкой, ритмич-

ОБЩАЯ ЗАБОТА

Весь коллектив в ге-
ние лета занимался
заготовкой кормов для
подсобного хозяйства:
кто косил и сушил се-
но, кто выращивал
морковь, кто заготовля-
вал веточный корм. В
результате к зимнему
столу кроликов припа-
сано 1,5 тонны морко-
ви. 2 тысячи штук ве-
ников сено. Это сов-

сем не плохие запасы,
особенно, если брать
во внимание то, что
лето было трудным,
дождливым. Наиболее
добросовестными и ак-
тивными можно назвать
коллективы тяговых
подстанций Калары,

Мундыбаш, Ахпун,

руководителями А. Н.

Нефедов, Г. З. Моисе-
ева и А. И. Бехтева.

ЗАВЕРШАЯ СЕЗОН

В нашем коллективе
почти не прекращается
спортивная жизнь, зим-
ние виды спорта сме-
няют летнюю спартаки-
аду и т. д. Недавно бы-
ли подведены итоги про-
шедшего летней спар-
такиады. Во многих ви-
дах спорта лучших ре-
зультатов добились ра-
ботники ремонтно-реви-
зионного цеха, им и
присуждено первое
классное место, второе
место занял коллектив

сетевого района и тре-
тье — дистанции контакт-
ной сети станции Кал-
тан.

Как наиболее актив-
ных участников спар-
такиады можно отме-
тить Н. А. Иванову,
В. В. Марченко, С. И.
Конодей, Н. К. Исупо-
ву и В. И. Ловицко-
го.

Н. НИКУЛИНА,
председатель
профкома.

ПРАВИЛА НА КОЛЕСАХ

Есть в нашем городе
необычный трамвай —
автотроллейбус, который, при-
влекает к себе внимание
яркими рисунками по пра-
вилам дорожного движе-
ния. Этот вагон очень ис-

кусно оформлен худож-
ником трамвайного депо
В. А. Красилов специаль-
но для школьников горо-
да.

А. КОТЛУБОВСКАЯ,
техник депо.

В числе лидеров

По итогам работы за
минувший месяц среди
экипажей машинистов ша-
гающих экскаваторов раз-
реза «Осинниковский» за-
нял призовое место в сор-
евновании за достойную
встречу 40-летия Победы и 50-летия
стахановского дви-
жения коллектив заслу-
женного шахтера РСФСР
А. В. Еремеева. И в тек-
ущем месяце коллектив
лидирует в трудовом соп-
ротивлении. При месяч-
ном плане 195 тысяч уже
переработано более 120
тыс. куб. м горной массы.

И. ПОСИБЕЕВ,
старший инженер
по организации
производства.

Коллектив участка про-
филактических работ шах-
ты «Капитальная» вы-
полняет большой объем
работ, связанных с
обеспечением безопас-
ности труда горняков.
Специалисты этого уча-
стка часто занимают
призовые места в соци-
алистическом соревнова-
нии за звание «Лучший
по профессии». Среди
передовиков производ-
ства занял достойное
место и А. М. Ивченко
[на снимке]. Он в совер-
шенстве владеет совре-
менными методами тру-
да и является одним из
лучших наставников мо-
лодежи.

Фото В. Хорунжего.

Завтра — День работников пищевой промышленности

«Голубой огонек»

На хлебокомбинате труд-
но писать праздничный
приказ ко Дню работни-
ков пищевой промышлен-
ности. Трудно потому, что
коллектив работает хоро-
ши и из этого числа не-
легко выделить лучших.
Вот поэтому в текущем
году здесь решили про-
вести торжественное соб-
рание в форме «Голубого
огонька». Пятнадцати ра-
ботникам вручены медали
«Ветеран труда». Среди
них экспедитор Н. Н. Кан-
тимирова, электросварщик
А. Н. Дьяков, дрожжевод
М. Л. Пульканова и дру-
гие. Семи работникам вру-
чены знаки «Победитель
содисциплины 1984 года».

Денежными премиями
отмечены и передови-
ки производства, участни-
ки смотра-конкурса на луч-
шего по профессии.

Нелегка здесь роль ве-
дущего «Голубого огнь-
ка», работницы библиотеки
Л. В. Грамотиной. Более
ста человек названы пере-
довиками предприятия. А
потому на каждом из них
было рассказано с особой
теплотой и уважением.
Рассказано о работе и
всего предприятия. Очень
отрадны здесь показате-
ли работы за 9 месяцев.
План по выпуску продук-
ции выполнен на 101 про-
цент. Сверх плана выпу-
щенено продукции на 29 ты-
сяч рублей. Производите-
льность труда составляет

на одного рабочего 101,1
процента. Снижена себес-
тоимость продукции к
плану на 3 процента. Вы-
работано предприятием за

это время 14 тысяч тонн
продукции, обогащенной
молочным белком. Сред-
няя заработка плата у

работников показателями при-
шли пищевики к своему
профессиональному празд-
нику.

М. ПЕРШИНА,
директор
хлебокомбината.

Вот такие мастера

Третий год наш коллек-
тив кондитерского цеха
ОРСа продовольственны-
ми товарами работает в
отремонтированном поме-
щении. Цеха наши стали
просторнее, светлее. Но-
вое оборудование работа-
ет безупречно, а это гово-
рит о том, что кондитеры
относятся к нему по-хо-
зяйски.

О том, что коллектив
наш трудится творчески,
говорят такой факт: в
этом году мы освоили вы-
пуск такой новой продук-
ции, как печенье дрожже-
вое, «Ракушки», «Детская
забава», «Творожное».

Очень искусно его дела-
ют мастера Г. Хадбихот-
жева, Н. Трапезникова и
В. Бедарева.

Большим спросом у го-
родян пользуются и на-
ши торты. А оформляют
их кондитеры Н. Шелбо-
гашева и Н. Кузнецова.
Это настоящие мастера
своего дела.

К своему профессиональ-
ному празднику мы по-
дошли с хорошими про-
изводственными показате-
лиями: план по выпуску

продукции за девять меся-
цев выполнили почти на

102 процента.

Л. ЛАРИНА,
мастер.

Лучшие из лучших

На это торжественное
собрание, посвященное
профессиональному празд-

нику, коллектив пивзаво-
да собрался весь. Еще бы!
Итоги работы радующие.
План по выпуску продук-
ции за девять месяцев пе-
ревыполнен на 12 тысяч
рублей. Качество — от-
личное. Безусловно, такие
показатели достигнуты за
счет добросовестного тру-
да, хорошей трудовой дис-
циплины рабочих. Почет-
ные грамоты за отличные
трудовые показатели бы-
ли вручены: старшему ма-
шинисту холодильных ус-
тавок В. В. Перемити-
ну, сливице-разливице
З. И. Хворовой. Очень
приятно, что наравне с
передовыми рабочими тру-
дятся и новички. Моло-
дым рабочим приемщи-
цами готовой продукции
Е. В. Жмуровской и фильтровщице
В. Шайхутдиновой также вруче-
ны почетные грамоты.
Почти сорок человек в
этот день получили цен-
ные подарки.

Г. МЕТЕЛЕВА,
экономист по труду.

Когда рядом передовики

Еще несколько месяцев
назад в Осинниковском
колбасном цехе № 2 Но-
вокузнецкого мясокомби-
ната считалось самой пре-
дельной нормой выпуска
продукции 280 тонн. Од-
нако к своему професси-
ональному празднику пи-
щевики перешагнули этот
рубеж и в сентябре вы-
пустили 310 тонн продук-
ции.

За счет чего такие вы-
сокие показатели? Во-
первых, сегодня здесь все
процессы механизированы,
почти все рабочие владе-
ют смежными специаль-
ностями. Сказалось и то,
что коллектив цеха зна-
чительно обновился. Год
назад пришли сюда выпу-
скицы профтехучилища

О. Чулкина, Е. Зеленкова,
Е. Фролова. Сегодня они
работают почти наравне с
передовиками производст-
ва. А передовиков здесь
немало. Это В. И. Черно-
ва, Х. А. Пугачева, А. С.
Росторгуев, Н. С. Тене-
шев, Е. В. Васильева,
А. Е. Сергеева, Н. С. Фе-
доткина, Т. И. Кирикова,
А. И. Тишкевич и многие
другие.

Большим авторитетом в
коллективе пользуются мо-
лодой рабочий, учащийся
пищевого института О. Н.
Линьков, коммунист С. Ф.
Бердинков, возглавляю-
щий механическую служ-
бу.

А. КОВЯКОВА,
секретарь
партийной организации.

С отличными показателями

подошел к своему про-
фессиональному праздни-
ку коллектив Осинников-
ского молочного завода.
Государственное задание
девяти месяцев по выпус-
ку валовой продукции вы-
полнено на 106 процентов,
успешно справился он и с
другим важнейшим пока-
зателем — переработан-
ной цельномолочной про-
дукцией, 11 035 тонн пе-
реработано с начала года,
значительно, на 7,1 проц.,
перевыполнено и план по
реализации.

Конечно, общий успех
коллектива складывается
прежде всего из отличной,
добросовестной работы
наших рабочих, таких, на-
пример, как Н. Т. Лаза-
рева, проработавшая на
заводе уже 20 лет или
В. И. Андрианова, кото-
рую в этом году накануне
праздника рекомендова-
ли на областную доску
Почета.

Г. КИЛИНА,
экономист.



ДЛЯ ПОЛЬЗЫ ДЕЛА

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Для них, молодых рабочих тт. Медведчикова и Кривошеекова, парней с короткими, простыми биографиями, принятными кандидатами в члены КПСС, это собрание стало большим уроком. Я видел их глаза, когда они слушали отчетный доклад секретаря партбюро Л. С. Караваевой, выступления коммунистов. Глаза говорили: «Вот здорово, всю правду говорят...».

Любовь Сергеевна умеет в одной фразе сконцентрировать главную задачу, умеет назвать цифру или факт, будто провести расследование: от и до. Ничего лишнего, все ясно. Наверное, это профессиональное: нормировщики предельно конкретны. Доклад подкупал объективностью и емкостью, нацепил на действие.

Ровно год прошел с прошлого отчетного собрания. Я помню его, как сегодня: деловое собрание, где было много критики, много раздумий об улучшении партийной, хозяйственной работы. Сегодня будто ступенька выше: та же деловитость, но задачи ставятся новые. Значит, прошлые ограхи устраниены. Речь шла о дисциплине, неуважах автомобилистов и строителей, о медлительности на пусковых объектах, чем обычно «болеют» строители, но это был более обстоятельный разговор: год не прошел бес-

следно. Вот только о партгруппах сказано так же с оторвением: не созданы. Причины те же: трудно из-за разбросанности, отдаленности объектов. Не совсем объективно. Летом строители работали/на наших глазах: типографию ремонтировали. Замечательно работали, споро, со знанием дела. Но... иногда кое-кто выпады допускал. Даже нам, газетчикам, вмешиваться приходилось. Удивлялись: что же коммунисты? Вот бы искати провести короткое собрание, прямо на рабочем месте. А они поругались, сердились, но вроде ничего не случилось?

На этом собрании поставлено перед собой много задач, так много, что оторвешь берег: решат ли? Но задачи — одна важней другой. Шефлюкные. А к тому линейшие. «Уделить внимание бригадному подряду». — говорила секретарь. По отчетам в этом вопросе, вроде, все нормально. Но на деле — формальность, огниска для треста. Так и было сказано: отписка. Если нарушаются договоры, если люди ссыпаются с места на место, чаще всего в Новокузнецк, если премирования нет — какой же это бригадный подряд?!

— Здесь многие упреки высказывают в адрес автомобилистов. А как строители используют транс-

порт? Я с записной книжкой в руках могу опровергнуть ваши доводы. Большегрузный транспорт используется наполовину. Это во-первых. Фронты работы в городе не хватает. Это во-вторых, — сказал, как пригвоздил, В. А. Крылов, начальник автоколонны № 2 Байдаевской автобазы.

Записывай, секретарь партбюро. Запоминай, начальник управления. То еще будет сказано! Остро сказано. Сказано для того, чтобы действовать.

— Мы 40 процентов времени из-за отсутствия бетона стоим, — говорил бригадир каменщиков В. И. Чумаков. — Я не знаю, за что мне платят, непосредственно за работу или за то, что поздня телефон обибаю. Мастер молодая, чуть не плачет: «Владимир Иванович, они трубку не берут!». Приложиши — возьмут. А толку от разговора?! Бетона то нет... Мы уже

секретаря партбюро в списке превратили... Разве ее дело растворять?!

А чье дело? Представитель этого самого рабочего завода Л. А. Гришкова начала выступление с призыва: «Давайте вместе подумаем». О чём? Что к их предприятию не проехать, не пройти? Что малый запас щебня, а пекаря пришел в негодность?

Что оборудование старое,

а о реконструкции разговора нет? Что свыше дают распоряжение: «Весь сетон в Новокузнецк!». И вереница машин отправляется в неблизкий рейс, мимо простояющих городских объектов большой важности.

Зал недоумевал: о чём думать, если на бетонорасторвном заводе треста «Кузбассшахтострой» расписались в собственном бессилии, если их удивляют проценты выполнения плана, а простой на объектах не очень велик? О чём думать вместе, если строители все лето помогали соседям в чём могли, а что получили взамен?

Думать надо о том, как сложную цепочку производственных отношений, длинную цепочку, которая лежится в Новокузнецк, в тот самый трест «Кузбассшахтострой», сделать действенной, либкой, работающей на сегодня и завтра, на пользу дела, на пользу города. Это сложно.

— Уже который месяц у кооперативного дома свален кран? Монтажники приезжают, отмечают командировки и во второй магазин: в ликеро-водочный... Вот такое отношение. Трест наш, а отношение не нашенское... — возмущался бригадир Ю. Д. Беймо.

Записывай, секретарь партбюро. Запоминай, начальник управления. Это нужно перестроить, изменить, иначе сегодняшний деловой разговор останется только разговором.

А. ОГОНЬКОВ.

СКОЛЬКО МОЖНО ЕЩЕ СДЕЛАТЬ

Контролю — всеобщее внимание

С большим вниманием народные контролеры шахты «Шушталепская» изучают материалы всех союзных советов народных контролеров в г. Москве и речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко.

На шахте работают 153 народных контролера, которые объединены в 18 группах и 70 постах по участкам и цехам. Это лучшие люди шахты. Они отличаются принципиальностью и нетерпимостью ко всяко рода нарушениям и отклонениям от норм нашего социалистического общества. Хочется особо назвать таких, как

Д. В. Миropольцев, В. И. Тащанов, Т. П. Андриенко, И. С. Забровский (ныне он пенсионер), но продолжает активно участвовать в работе головной группы). Сколько много полезного можно сделать с такими людьми! А Л. П. Лычникова, Л. Е. Шиполянский, Н. И. Новиков делают все, чтобы все заботы и дела народных контролеров были доведены до сознания всех трудящихся шахты, памятя о том, что гласность — основополагающий принцип деятельности органов народного контроля. При их активном участии был создан на шахте стенд, отражающий работу народных контролеров. Материалы проверок и принятые решения регулярно отражаются на этом стенде и в «Комсомольском проекторе».

Анализируя работу народных контролеров шахты, можно сказать, что они вносят немало полезного в деятельность предприятия. Но как много можно и нужно еще сделать! Поэтому дозорные шахты с таким вниманием изучают материалы совещания и речь на нем К. У. Черненко, принял материалы этого совещания, как руководство к действию.

А. ЛОМИКОВСКИЙ,
председатель
головной группы НК
ш. «Шушталепская».

СЛУЖБА КАК СЛУЖБА

Пятый год служит в отдельне вневедомственной охраны при Осинниковском ГОВД сержант милиции Александр Николаевич Серушкин. Пришел он к нам, отслужив срочную службу в пограничных войсках, и с первых же шагов начал изучать милиционную науку. Характер у Александра оказался настойчивым. Приходилось ему сочетать работу с учебой в школе рабочей молодежи, а ведь

работа сильнее учебы, и сильнее учебы работы.

15 октября, в день своего рождения, Александр Серушкин находился на службе. Онко полуночи

сработала охранно-пожарная сигнализация на одном из объектов. По сигналу на место происшествия выехала группа,

в состав которой кроме него вошли старший сержант милиции В. Маркелов и водитель, старший сержант милиции Н. Мачаров. Приехав, они заметили, что

сигнализация нарушена и несколько неизвестных поспешно стараются скрыться. Александр начал преследовать одного из них,

пытаясь задержать. Тот выхватил обрез, готовый ко всему. Сержант не растерялся, проявив смекалку и находчивость, безоружил и задержал преступника.

Им оказался некто Седунов, ранее уже побывавший на скамье подсудимых. Онто и организовал преступную группу, которая занималась кражами и грабежами.

Вот как встретил Александр день своего рождения. Впрочем, он и не искал спокойной, беззаботной жизни, человек, буквально на глазах превратившийся из «зеленого» паренка в настоящего защитника порядка и справедливости.

М. ЗИМОРОЕВ,
лейтенант милиции.

СПАСИБО ВАМ, ЛЮДИ

Очень хочется поблагодарить медицинский персонал хирургического отделения городской больницы. Двадцать первого сентября я поступила в больницу в тяжелом состоянии. Лежала в реанимации. За какие-то две недели я встала на ноги, и теперь чувствую себя хорошо. Большое спасибо хирургам П. П. Симакину, анестезиологу Н. Г. Субочеву, лечащему врачу Л. Б. Массону, медицинским сестрам и всем

тем, кто в трудную минуту был рядом со мной.

Спасибо вам, люди, за вашу заботу, за редкое умение разделить боль вместе с теми, кто так нуждается в этом.

Т. ЕВСТАФЬЕВА.



Шесть лет назад на шахте «Высокая» проводили на пенсию ветерана войны, машиниста электровоза, всем почтенному человеку Максиму Андреевичу Попову. Но не смог ветеран усидеть дома, пришел работать в детский сад № 8, сначала рабочим, а ныне вождемом продуктов работать. Уважают его в коллективе как хорошего и добросовестного человека, настоящего коммуниста.

НА СНИМКЕ: М. А. Попов.

Фото Р. Гизатулина.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

В текущем месяце кроме государственного плана коллективам добывчих и подготовительных участков шахты «Капитальная» установлено задание по добыче угля. Лучших показателей за 16 дней октября добились горняки участков № 5, 6, 16, 19 и 8. Они добыли к заданию соответственно 4503, 2412, 4190, 1357 и 720 тонн угля.

Среди подготовителей хорошо идут дела у производственных коллективов участков № 1, 7, 14, 17 и 22.

С. ПЕТРОВ.

ПО КУЗБАССУ

В Кемеровском производственном объединении «Кузбассэлектромотор» набирает темпы соревнования по достойной встрече 40-летия Великой Победы. Один из инициаторов этого соревнования — фрезеровщик Виктор Томский. Он решил к знаменательной дате завершить личную пятилетку и уверено идет в этой цели. Почин подхвачен многими тружениками предприятия.

На снимке: инициатор соревнования «Личную пятилетку — к 40-летию Великой Победы» Виктор Томский.

Фото В. Грызухина.
Творческая студия «Панорама».

— Алло, алло, Тихонович? Ну, как ребята? кричал в трубку начальник участка № 6 Андрей Васильевич Кулеш.

— Да, в отпуске ты, наконец, или нет? — за- ворчала на него жена.

Ночь ведь...

Вообще-то она у него вовсе не сердитая. Женщина добрая, отзывчивая. Понимает: ребята на рекорд пошли, а он, получилось, вроде, как в отпуске отсиживается. Не мог уснуть, всю ночь у телефона просидел. Едва утра дождался. Еще бы, его участок рекорд установил!

Андрей Васильевич поздравил горняков с победой и лишь тогда, как говорится, отшел душой. Посмотрел в окно, где уже брезжил рассвет, где-то далеко у горизонта занималась ранняя летняя заря. Говорят, под утро крепко спится, а ему совсем не спалось. После этой напряженной ночи, отчего-то вдруг вспомнилось детство, юность, будто, где-то совсем рядом почудился отчий дом. Вот рать загремела в сенцах кринками, подойником. Скоро она вернется с полным ведром парного молока и разольет его по щербкам им, ребяташкам. А их восемь, девятая кружка будет ожидать отца.

В доме никто не знал,

ним приезжали по праздникам. И они, ребяташки, работать с людьми. А всегда провожали его до этого, оказывается, такая дороги... Так уж было наука, которую не каждому дано освоить.

Отец же потом привел в шахту своего старшего сына, чили горным мастером,

вый робе. С трудом тащил коллегиум, умения возглавлять — это не звено, не бригаду. Сотни горняков, а ты, начальник в ответе за каждого: за их судьбу, за их работу... А тут еще лаву дорабатывали и потому вставал вол-

тром проблемы...

Однако это было настолько уж страшным. Главное было то, что горняки поверили в него как в опытного специалиста, прекрасного горняка и организатора. Видели — человек работает, не красуется, душой болеет за свой коллектив.

Да, уголек тогда на-чили выдавать беспро-бойно. Его участок не выходил из передовых. «Шестой» гремел на всю шахту. Ему, начальнику, по молодости лет, как говорится, «нос поднять кверху было бы не стыдно». Да только не из таких он людей. Ему говорят: «Поздравляем», руку жмут товарищи, а он краснеет...

За этими вдруг на-плившими воспоминаниями Андрей Васильевич не заметил, как начался новый день. Ушла на работу жена, убежал в школу сын. А он остался один. Для него это было пыткой. Он даже завтракать не стал. Надо идти, не идти, а бежать на шахту. Надо спешить. Он быстро оделся и вышел на улицу. А там, на участке, его, действительно, ждали. Просто были уверены, что начальник придет. Их победа — это и его победа тоже.

Н. ПОНОМАРЕВА.

ЖИЗНЬ, КАК ОНА ЕСТЬ

Люди нашего города

сына, затем Андрея. Он к тому времени училище окончил, профессию имел — горнорабочий третьего разряда. Встретили на участке Андрея приветливо. Коллектив старый, дружный был. Прогульщиков не было и лентяев тоже. Надо было — сутками сидели в лаве без всяких недовольств. В работе Андрею никаких поблажек, склон не делали. И правильно! Это он потом понял, а поначалу, правда, даже обижался. Андрей то туда, то сюда, Андрей сделал пятое, десятое, и так целую смену.

Может быть, и сейчас работал бы Андрей горнорабочим. А что, специальность нравилась. Да только родители покоя не давали: учись, сынок, да учись. И он поступил на вечернее отделение горного техникума. Днем работал в шахте угольных пластов, с шахты. Знали одно: у горную технику изучал и не знал, что придет времена, когда жизнь потребует куда более глубоких работ: горный мастер на вентиляции. Его вызывали на шахту ночью, за званий. Знаний руководили

а через шесть лет начальником участка. И переживал, и волновался Андрей Васильевич. Коллектив старый, дружный — его едва ли чем удивишь. Тогда две шахты объединили — «Капитальную» и «Кузбасскую». Все участки в связи с этим переименовали. А этот, как был шестым, таким и остался. Считай, коллектив свою

историю имел. Без особых восторгов его встретили на участке. По открытых взглядам горняков Кулеш понял: у таких оценку руководителя получишь, какую заслужишь.

Ты горняка не подкупишь блестящими знаниями в горных вопросах. Умел пример подать, рассудить все по делу, вот тогда тебя поймут и поддержат, — наставлял его отец.

Слушал тогда Андрей Васильевич эти слова, соглашался, а сам, честно признаться, в растерянности был. Ведь участок

всем было сделано: и лавы подготовлены, и уголь бесперебойно на гора шел. Вот потому Андрея Васильевича редко видели в костюме, чаще в шахто-

ГОТОВНОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Внимание: реконструкция

Наша проходческая управление. Для ритмичной работы двух коллективов нужно иметь в наличии около 120 шахтных вагонов, а их оказалось всего 72. Государственную программу в сентябре наш коллектив выполнил. Пройдено 55 метров горных выработок большого сечения, а вот дополнительно к плану нет ни одного метра.

По итогам работы за первый квартал коллектив бригады допустил за обязательствами соответственно 64,6 и 88,6 тысячи рублей. Основная причина неритмичной работы: много нерешенных вопросов в обеспечении проходчиков порожняком.

Во втором квартале дела с шахтным транспортом пошли на улучшение, но усложнились горногеологические условия, снова коллектив бригады работал ниже своих возможностей. Трудно было, но коллектив бригады не упал духом и сократил свою задолженность. К плану и обязательствам

на этот период она составила соответственно 8,3 и 56,3 тысячи рублей.

В последующий квартал коллектив бригады приложил все силы и дополнительно к плану освоил 42 тысячи рублей.

При этом сократилась и задолженность к обязательствам до 30 тысяч рублей.

К сожалению, в сентябре вновь возникли осложнения с порожняком. Дело в том, что для ускорения реконструкции шахты здесь начал работать и коллектив горного участка № 3 нашего проходческо-

в первую смену, утром. Думаю, что и этот вопрос могут положительно решить руководители автоколонны № 2, ведь они сумели же исправить положение дел с большегрузным автотранспортом.

Имеются у коллектива бригады и свои ответственные задания. Например, ему оказано высокое доверие испытать в работе экспериментальные бурильные установки типа ИБУ-1 и ИБУ-2, изготовленные Новокузнецким машиностроительным заводом.

Бурильная установка ИБУ-1 уже находится в работе. Ведется подготовка к эксплуатации и ИБУ-2. Установки более надежные в работе, чем предшествующие. Во время работы от них меньше шума, усовершенствовано управление и можно бурить шпуры длиной до 3 метров. С внедрением таких установок увеличится скорость продвижения забоев. За сутки можно проходить по 3 и более метров горных выработок. При этом резко сократится время на выполнение вспомогательных проходческих операций.

Коротко о перспективах дальнейшей работы. За оставшееся до конца года время коллектив бригады ликвидирует допущенную задолженность и выполнит свои головные обязательства в объеме 1 млн. 300 тысяч рублей. Иначе и не может быть, ведь коллектив-то является инициатором городского соревнования.

**Л. ИЛЬЕНКО,
бригадир,**



Мы — атеисты

В НАШЕМ КЛУБЕ

Уже который год при клубе «Октябрь» работает детский клуб «Юный атеист». Его постоянные участники — ребята школ № 1 и 16. Ежемесячно собираются на заседании клуба его члены и всегда остаются довольны темами, которые им предлагаются руководителем клуба Г. В. Новосельченко. В начале нового учебного года была разработана программа клуба, составленная с учетом интересов ребят. Недавно после летних каникул они вновь собрались в клубе все вместе. Тема первого заседания была, как всегда, обзорной. О работе клуба в новом учебном году рассказала ребятам Г. В. Новосельченко. А ждут их интересные лекции и беседы о религиозных праздниках и обря-

дах, увлекательные рассказы о чудесах и таинственных явлениях, о научных открытиях, объясняющих многие, казалось бы, загадочные случаи в жизни и в природе. На каждом заседании клуба подобраны фильмы по теме, обзоры и выставки книг.

Затем с интересной беседой выступила заведующая отделом обслуживания Н. Е. Чернышева, которая рассказала ребятам, что земля наша существует уже четыре с половиной миллиарда лет. Как выглядела она тогда, какие загадочные и необыкновенные животные и растения населяли планету Земля в далеком прошлом, можно было посмотреть по красочным иллюстрациям книги-альбома И. и В.

**Л. МАКАРЕНКО,
библиотекарь клуба
«Октябрь».**



В ИСТОЧНИКЕ

В источнике зеркальном пил сохнечь.
Вдавились в моих копытные следы.
И я в кувшин узорчатый, пузатый,
Студеной, свежей зачерпнул воды.
Над родником живительным склонился,
Люблюсь зыбким и прозрачным дном,
Там синий свод небесный отразился.
Закат пылал малиновым огнем.
Там свои косы извива распускает,
Рябины гроздья яхонтом горят,
Подземный ключ прохладу изливает,
Как флейта, струи в тишине звучат.

В. ГРИБКОВ.

А. СУРОВ.

ОПЕРАТИВНОСТЬ

Бабка ставит
котелок —
Промокают потолок.
Ну, а если промокают,

Значит, крыша
протекает.
Про свою худую
крышу
В жилконтору бабка
пишет.

Жилконтора шлет
ответ:
«Починили б — толи
нет». Обращайтесь, дескать,
выше.

А куда уж выше
крыши!]

И про то, что в крыше
течь,
Завела с соседом
речь.
Говорит ей дед-сосед:
— Склянок много —
толку нет.
Чтобы сухо было
в хате,
И одной бутылки
хватит.

«Хорошо сообразил,
Хорошо и слышать».
Бабка рысью
в магазин,
Дед — бегом на крышу.

ПОД КРЫШЕЙ ДОМА СВОЕГО

[ПАРОДИЯ]

Кого-то речка в даль
поманит,
Кому-то лес милей
всего,
А кто-то дрыхнет
на диване
Под крышей дома
своего.

А продавщица так
решила:
Не упушу я ничего!
Все дефицитное
сташила
Под крышу дома
своего.

Дружки дружка вели
под ручки —
Дружок не петрил
ничего,
Не мог добраться
он с полутики
Под крышу дома
своего.

ОДНИМ МЫЛОМ МАЗАНЫ

Жуликоватый Помазок
Потупил взор:
Нагрянула внезапно
Бритва-ревизор.
Но волновался
Помазок напрасно —
Ведь Бритва оказалась
Безопасной.

Семья... В ней — наше начало, наши корни. А без корней человек — словно перекати поле, не легко ему выждечь в жизненных невзгодах, целостность и самобытность свою сохранить. Где же, как не в семье, ему силы набраться, мудрости почернуть, где защиты искать? Конечно, если семья эта на прочном фундаменте выстроена.

Примерно так, рассуждает Иван Андреевич Видягин. И не слова это вовсе — искреннее и давнее убеждение. Истоки этого убеждения в трудном его детстве. Да, и было ли оно у него и троих его братьев: едва подросли — война началась. Не обошла стороной и их дом — обездолила, погиб на фронте их отец. За главного в семье дед состоялся. Строгим тот был, супровым, поблажки никому не давал, от трудно-стей вычут не прятал, стараясь всячески делу обучить. Трудолюбивыми просили ребята, покладистыми, а Ивана уже с малых лет к технике тянуло. Во всем парнишке разобраться хотелось, все своими руками потрогать.

Мечтал: вот вырасту, в город подамся, на инженера выучусь, буду на производстве работать. Иван, инженером Иван Андреевич не стал, закончил в Калтане вечерний техникум, а вот в остальном сбылась юношеская мечта. Почти четверть века назад пришел он на Южно-Кузбасскую ГРЭС и с тех пор не расстается с этим предприятием. Трудится Видягин мастером в цехе централизованного ремонта, но мастер он не только по должности — в полном смысле этого слова. Дело свое не-простое до тонкостей изучил, и так прокипел к нему душой, что уже и не мыслит себя без него. А главное — уважают его в коллективе, знают: если Видягин за что-то возмется, сделает основательно, на совесть, со

ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ СЕМЬЯ

Воспитанию — комплексный подход

Мелкий, казалось бы, мебель, собрал ее Иван Андреевич вместе с сыном и его друзьями.

— Ко всему хочу сына приучить, а главное — к труду прихотить, чтобы не рос белоручкой, — говорит он.

Гордятся детьми семья Видягиных, гордятся тем, что дочь первой в их роду высшее образование получила, что никогда за ребят своих краснеть не приходилось, и что удивительно, вышло это так-будто само по себе: не было в семье жесткого контроля за учебой и поведением детей, впрочем, и чрезмерной опеки тоже не было. Хотя отец, да-да, прежде всего отец, всегда в курсе их дел, всегда остается добрым, справедливым. И потому любовью и авторитетом у детей пользуется, а мать всячески старается авторитет этот поддерживать, иногда сознательно в тени держаться, чтобы подчеркнуть, что главная роль в семье отцу принадлежит.

Самостоятельность. Это слово, которое лучше всего ее характеризует. Живая, энергичная, напористая, она всегда была в гуще школьной жизни, всерьез увлекалась общественной работой, настоящим была заводией. Родители не мешали, не опасались, что это скажется на учебе, а дочь с первых же лет в школе училась на совесть. И Валера ничуть не отстает от сестры, так же, как и она не только учится замечательно, но и для увлечений время находит, и для общения с друзьями. А увлекается он многим — ходит в радиотехнический кружок, созданный при клубе юных техников, спортом занимается, за-пом читает политическую литературу. А газеты они вместе с отцом просматривают, оба — политинформаторы, папа — у себя на работе, а Валера — в школе. Они многое делают вместе — отец и сын — и по дому, и на мичуринском участке. А в прошлом году, когда для кабинета математики в школе достали новую

Разговариваю с Видягиными и понимаю: не привыкли здесь отмахиваться от детей, от их дел и забот, считать их пустяковыми по сравнению с их, взрослыми. Дети еще несмышлеными были, а с их мнением, с их интересами уже считались.

Бывало, они разыгрываются, все свои игрушки достанут, а потом вдруг на улицу засобираются, попросят, мол, только ничего не убрайте, придем — доиграемся. И мы с отцом до самого вечера ни к чему не притрагиваемся, — вспоминает мама, Валентина Ивановна.

— А что же потом? — спрашиваю.

— Потом наиграются, вволю и уберут все на свои места. Уж такой у них порядок был заведен. К порядку они привычены. И мы с отцом до самого вечера ни к чему не притрагиваемся, — вспоминает мама, Валентина Ивановна.

В магазине № 10 Осинниковского совхоза имеются в продаже шкафы платяные трехстворчатые

с антресолью и без антресоли, шкафы комбинированные, набор для спальни, набор угловой, столы деревянные, раскладушки, коляски детские, мотоциклы «Восход», замки накладные, сервисы столовые в кредит, сетка рабица.

Е. ЭРГАРТ.

РЕДАКТОР

А. А. ШИШКИН.

ставляется работа водителя автобуса. Начало занятий с 25 октября.

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании АЕ № 174482, выданное школой № 21 в 1975 году на имя Субботиной Татьяны Дмитриевны, считать недействительным.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м) и комнату с подсолнечением на две двухкомнатные квартиры. Обращаться по телефону 2-40-24.

Продается дом (в доме водопровод). Обращаться по адресу: ул. Нижняя Площадка, 65.

Аппарат городского комитета народного контроля выражает соболезнование внештатному инспектору И. М. Шелбогашеву по поводу смерти его жены

ШЕЛБОГАШЕВОЙ

Любови Васильевны

Осинниковское автотранспортное предприятие производит набор на двухмесячные курсы подготовки водителей с категориями «С» на «Д» без отрыва от производства. На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 20 лет с водительским стажем два года. По окончанию курсов предо-

КИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 20—21 — новый художественный фильм «Прерия» (12, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Инспектор разина (10, 14). 22 — «Укрощение строптивого» (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Малый зал. 20—21 — «Служебный роман», 2 серии (11-30, 17, 20).. Чужая пятерка (10, 15). 22 — новый цветной художественный фильм «Переворот по инструкции № 107» (11-30, 13, 17, 19, 21). Пятерка за лето (10, 15). «ИСКРА». 20—21 — «Пираты XX века» (18, 20). Кортик (16). «ОКТЯБРЬ». 20—21 — Последний табор (15, 17, 19). ДК «ШАХТЕР». 20—21 — Принц и нищий (15, 17, 19). Клуб им. В. И. Ленина. 20—21 — «Собака Баскервилей» (18, 20). Кинесборник № 92 (16).

Телевидение

22 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Футбольное обозрение. 9.25 «Вадим Репин». Премьера документального телефильма. 9.55 В гостях у сказки. «Прометей», «Ар-Гонавты», 10.55 Выступает

хор. 11.10 «Горизонт». 12.10 «Творчество юных», 12.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Союз науки и труда», 15.15 Ромен Роллан. Из воспоминаний... 16.10 Концерт. 16.35 «Мемориальная школа». 17.05 Играет народный артист РСФСР Ю. Казаков (баян). 17.25 «Отзовитесь, горнисты!», 17.55 «Дорога века». 18.15 Концерт. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.20 «Дела и люди». 19.50 Все-коэзальный смотр самодеятельного художественного творчества. 20.10 «Передежвой». Премьера документального телефильма. 21.35 Фильм-концерт. 22.25 «И все сначала каждый раз». Документальный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.35 «Клуб путешественников».

23 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК
I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Чемпионат мира по шахматам. 9.10 «Отзовитесь, горнисты!». 9.40 «Сердце друга». Художественный фильм. 11.05 «Клуб путешественников». 12.05 «Рассказы о художниках». 12.35 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные фильмы телевизионных студий страны. 15.25 «Советское изобразительное искусство». М. В. Нестеров. 16.15 «Народные мелодии». 16.30 «Твоя ленинская библиотека». 17.00 Играет лауреат международных конкурсов В. Ересько (форфезиано). 17.20 «Стадион для всех». 17.50 «Веселые нотки». 18.00 22.50 Играет лауреат Все-коэзального и всероссийского конкурса Т. Вольская (дома). 19.05 «Мы — 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Чемпионат страны по хоккею. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Серебряный ный возраст». Премьера художественного телефильма. 18.45 Документальный фильм. 18.55 «Подспорье». Подсобное хозяйство разрывает «Листянский». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Чемпионат страны по хоккею. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Серебряный ный возраст». Премьера художественного телефильма. 18.45 «Наука и жизнь». 18.55 «Се-коэзальный конкурс Т. Вольская (дома). 23.15—20.50 Чемпионат

Островского». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.35 «Дом Островского». Пrolожение фильма-спектакля. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30—23.50 Чемпионат мира по шахматам. II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальный фильм. 8.35, 9.35 Физика. 9.05, 12.40 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. 10.35, 11.40 Основы Советского государства и права. 11.05 «Шахматная школа». 12.10 Природоведение. 13.00 «Дорога к уроку». Телевизионный очерк. 13.30 «Вайгач». Научно-популярный фильм. 13.45 «Горит, не гаснет азия звезды...». О творчестве Э. Казакевича. 14.30 Страницы истории. «Молодые хозяева земли». 15.25 Новости. 18.00 «Если ты хозяин». Документальный фильм. 18.30 Документальный фильм. 18.45 Документальный фильм. 18.55 «Подспорье». Подсобное хозяйство разрывает «Листянский». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Чемпионат страны по хоккею. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Серебряный ный возраст». Премьера художественного телефильма. 18.45 «Наука и жизнь». 18.55 «Се-коэзальный конкурс Т. Вольская (дома). 23.15—20.50 Чемпионат

...

Осинниковская лесоторговая база имеет в продаже: цемент, лес круглый листовые породы, печи металлические, дома садовые панельно-щитовые [цена 1600 руб.] и дома садовые брускатые [цена 2740 руб.], подвортники, дверные блоки [30 руб.], заборная секция размером 2 м x 1 м 20 см [цена 2 руб. 67 коп.], стекло, уголок печеный, трубы, унитазы, раковины для умывальников, гвозди разных размеров и другие строительные материалы.

Осинниковское автотранспортное предприятие производит набор на двухмесячные курсы подготовки водителей с категориями «С» на «Д» без отрыва от производства. На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 20 лет с водительским стажем два года. По окончанию курсов предо-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 652810 г. Осинники ул. Ленина, 108.

Телефоны редактора — 2-27-38, зам. редактора в отделе партийной жизни — 2-31-78, ответственный секретарь — 2-29-24, отдела промышленности и транспорта — 2-29-00, отдела культуры и писем — 2-29-45, бухгалтерии — 2-30-68, директора типографии — 2-31-57.

Печать высокая. Объем — 1 п. л.

Тираж 24 900 экз. Зак. № 7549.

ИНДЕНС 652810, г. Осинники, ул. Ленина, 110, типография Новокузнецкого полиграфкомбината.

Администрация, партком, профком и коллектив участка взрывных работ шахты «Капитальная» выражает глубокое соболезнование мастеру-взрывнику Н. А. Каланчину в связи со смертью его дочери КАЛАНЧИНОЙ Любови Николаевны